

今晚的“乡村夜话” 把家庭医生签约政策整明白了

3月27日晚上6点,春风习习,高青县唐坊镇石家村的文化广场,刚吃完晚饭的村民们又拿着马扎围聚在一起,村里家长里短,你一言我一语,气氛和谐又融洽,他们自己给这个“固定节目”起了个名字,叫“乡村夜话”。当天,他们的夜话主题是家庭医生签约服务的新举措。

“昨天,我到镇上的卫生院拍了个片,收费不仅比以前少了,人家医生还忙前忙后地领着俺,这医生们是咋回事啊?”村民石保山忙不迭地分享着自己当天的话题。

“这有啥奇怪的,那个领着你的一定是你亲戚。你这是赚了便宜又卖乖,显摆显摆。”一旁的村民石刚“不屑”地搭话。

“俺这辈子五服里的亲戚就没个当医生的。”石保山着急地辩解。

“这次,老石没啰嗦,我今天去卫生院也碰上了这事,听说是家庭医生签约的新举措。”村民



石家村的“乡村夜话”现场

于继民提高了嗓音为石保山做证。

“花钱少,有人领”这件事一时成了当晚“乡村夜话”的热点话题,大家你一言我一语地争论着,石保山老汉一向是以前“乡

村夜话”的主播,可当天他也没有了“权威发布”。

好在,正在一旁唠嗑的乡村医生石近魁听到了这个话题,这件事他可有发言权。他忙咳嗽了两声站起来说,这是今年唐坊

中心卫生院家庭医生签约服务的新举措,村民签约后既能享受到检查费用的优惠,还能享受到家庭医生的“全程陪伴”服务。

“优惠多少?看病还能让钱?”石刚满是疑问。

“村民签约后到卫生院做辅助检查,可以享受辅助检查费用总额15%的优惠,这可是实打实的优惠,就和你说的,卫生院还真让钱了。”石近魁认真地向石刚解释。

“是不是一年内只能优惠一次啊?”石刚接着提问,

“签约的时候,不是都给你宣传过了吗?签约成员在签约周期内可以享受不限次数的优惠,也可以说是长期的。”石近魁继续解释道。

“不光有优惠,卫生院还积极实行了家庭医生‘全程陪伴’服务,就是签约居民和家庭医生预约就诊后,到卫生院找到自己的家庭医生,根据疾病情况,家庭医生会全程陪伴居民进行交

费、做辅助检查、进行免费个性化健康教育和健康指导等一系列服务。”石近魁继续说。

“花钱少还有人领,这可是件大好事,听人家石医生这么一说,我全明白了,签约的时候忙活活,没听好。这会还有不明白的可以来问我了。”石保山站起来笑着对村民说。他还没有忘记他往日“主播”的身份。

“俺也听说过在咱村里签约,可那天俺家里没人,这样的好事,俺还能不能补上?”村民石保耐着急地询问石近魁。

“当然能,找我就行。”

没等石近魁说完,石保耐就赶忙拿起马扎拉起石近魁向村卫生室赶去。这几天他感到有点头晕,想签约后赶快到卫生院去做个检查看看,而且签约后还能享受一下他们说的这个“花钱少有人领”的新服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 张磊 马彩云



小记者们在认真地做青团。

巧手做青团 传承中华饮食文化

3月25日,大众日报淄博融媒体中心小记者团60余名小记者走进爱上哈尼家,亲身体验青团制作,感受传统节日丰富内涵。

青团是江南地区的传统特色小吃,据考证青团之称大约始于唐代,古时候人们做青团主要用作清明祭祀,现在青团成了一道时令性很强的小吃。

小记者们走进爱上哈尼家店内,看到桌子上摆着做青团的食材和工具,禁不住跃跃欲试。“大家看到桌子上摆的是做青团的馅料,一种是芋泥亚麻籽陷,一种是奶香蛋黄陷,绿色的是青团皮,是用艾草汁和糯米粉相互融合制作而成,而且糕点师傅已经把青团皮给大家蒸熟了,包好了就可以开吃。”朱老师的话音刚落,小记者们就高兴地手舞足蹈起来。

“首先,要把青团皮分成大小相同的10等份,每份35克

重,5人一组,每人可以拿到两份,然后需要把青团皮放在手心使劲揉搓,搓得越软越好包,搓软以后捏成饼状,把馅料放上放在虎口处轻轻地捏起来,一个青团就制作完成啦!”朱老师一边讲一边给小记者演示,小记者们一边听一边开始操作起来。

“看起来容易做起来难,这饼状的皮怎么也捏不匀,包起来有一侧就像要破了似的。”小记者安玺诺看着自己手里的青团说道。做完一个就有经验了,第二个做起来顺手了很多,不一会儿,一个个青团就基本成型啦。为了让青团看起来更加美观,大家仍然在用大拇指、食指和手掌均匀用力,对青团进行最后的“美容”。终于,一个个色泽鲜艳的青团制作完毕,小记者们美滋滋地把自己做的青团捧在手里。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

探索气象奥秘 感受“指点”风云

3月25日,大众日报淄博融媒体中心小记者团60余名小记者走进淄博市气象局,参观气象观测场、人工影响天气装备等,学习了解气象知识,近距离感受“指点”风云的乐趣。

来到气象观测场,看到一个个的装置,小记者们都充满了好奇。“这个是测量气象湿度的百叶箱。”原来气象测量仪器都放置在通风、防辐射、防雨的百叶箱中。

据介绍,百叶箱中安装的小型传感器,每秒都会自动传输测量数据。

了解完百叶箱,小记者们还了解了风速仪、风向仪、温湿度传感器、辐射传感器、雪深传感器等气象观测的基础设施,并亲手对翻斗式雨量传感器进行操作。

“这个像发射器似的装备是用来干什么的呢?”看到人工影响天气装备,小记者提出

了这样的疑问,通过工作人员的介绍,小记者知道了这个装备可以用人工来控制干预降雨或者降雪。“碘化银是人工影响天气外场实验和业务作业中使用最广泛的催化剂,小记者们看到的这个装置是地面作业的装置,可以把催化剂从地面弹射到云中,来干预天气。”听完工作人员的讲解,小记者们连连称赞科技的无穷力量。

走进移动气象站的车内,小记者们看到,车内的液晶电视屏幕上显示着当前的温度、湿度、风量大小等数据。工作人员告诉小记者们,移动气象站是用于对风向、风速、雨量、气温、相对湿度、气压、太阳辐射、土壤温度、土壤湿度等九个气象要素进行全天候现场监测的仪器,想检测哪里的天气就可以把车开到哪里。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧



小记者们参观人工影响天气装备。

张店专项监督检查
公共场所单位卫生

规范消毒通风 预防传染性疾病

淄博3月29日讯 春天是各类呼吸道传染性疾病高发期,为了消除卫生安全隐患,近日,张店区卫生和计划生育综合监督执法局对辖区内大型商场、宾馆、影剧院及美容美发店等公共场所单位开展卫生专项监督检查。

卫生监督执法人员着重检查了公共场所集中空调通风系统及通风换气情况;消毒间、布草间、消毒柜等设施设备配备及使用情况;消毒产品配备、索证及使用情况;卫生管理制度落实情况;各单位配备专兼职卫生管理人员情况。通过监督检查,督促各单位做好公共用品用具的清洗、消毒、保洁工作,完善公共用品用具清洗消毒流程,健全各类卫生管理制度,进一步做好场所通风换气,严格落实公共用品用具清洗消毒等工作。

截至目前,张店区已监督检查公共场所单位106家,检查过程中发现部分商场超市、影剧院存在通风换气不充足,通风设施运行时间短;小理发店、小美容店公共用品用具清洗、消毒管理不规范等问题。卫生监督执法人员,根据现场检查情况当场下达卫生监督意见书,督促整改落实。对存在问题严重的单位进行了立案处罚,检查期间共立案处罚10起。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于丽娜



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容